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Часть1. Вам предложены задания с выбором ответа, в каждом задании  только один ответ правильный.
1. Одинаковое число электронов имеют частицы:

1) Cl  и Cl-;    2) Cl-  и  К;    3) К  и  К+;    4) К+  и  Аr
2. В схеме превращений

СН3ОН                 Х              НСООН

молярная масса неизвестного вещества Х равна:

1) 46;    2) 32;   3) 30;   4) 28
3. В молекулярном уравнении реакции: I2 + HNO3  →  HIO3 + NO + H2O    сумма коэффициентов равна:
1)  31;      2) 23;      3) 5;     4) 16.

4.Термохимическое уравнение разложения карбоната кальция таково:

СаСО3(тв)  =   СаО(ТВ)  +  СО2 – 177,9 кДж.

Определите теплоту, необходимую для разложения  25 г карбоната кальция. 

1) 1779 кДж;       2) 44,475 кДж;     3)711,6кДж;     3) 444.75кДж
5. Назвать Х и У, полученные в результате следующих превращений:

                   КОН спирт.р-р             Н2О
СН3-СН2С1                       Х                  У:
 1)Х-этан, У- этилацетат; 2) Х-этилен, У- этанол; 3) Х-этен, У-уксусная кислота; 4) Х-этин, У-диэтиловый эфир. 
6. Между атомами элементов с порядковыми номерами 11 и 17 возникает химическая связь:

1) ковалентная полярная     2) ионная      3) металлическая    4) ковалентная неполярная 

7. Определите массу одной молекулы сахарозы С12Н22О11

1) 57 * 10-23г;    2) 0,16 * 10-20г;    3) 160 * 10-23г    4) 3.03 *1024г
8. Кристаллическую структуру, подобную структуре алмаза, имеет

1) кремнезём;   2)оксид натрия;   3) оксид углерода(II);   4) белый фосфор
         9. В схеме превращений

                   t                   Н2               О2
Cu(ОH)2   →       А       →     В        →    Х

веществом Х  является:

1) CuO       2) Cu       3) Cu(OH )2        3)  CuCl2
10. Муравьиная кислота способна проявлять свойства

1) альдегида и спирта

2) карбоновой кислоты и альдегида

3) карбоновой кислоты и спирта

4) карбоновой кислоты и алкен
Часть 2. Вам предлагается решить расчётные задачи. 
1. На полное гидрирование 2.8 г этиленового углеводорода израсходовано 0, 896 л водорода. Определить молекулярную формулу вещества.

2. При сгорании 15, 4 г смеси магния и цинка образовалось 20, 2 г смеси продуктов реакции. Определить массовые доли магния и цинка в исходной  смеси. 
3. Порошок же​ле​за на​гре​ли с серой. По​лу​чен​ное твёрдое ве​ще​ство рас​тво​ри​ли в со​ля​ной кислоте, а к об​ра​зо​вав​ше​му​ся рас​тво​ру до​бав​ля​ли нит​рат се​реб​ра до пре​кра​ще​ния вы​де​ле​ния осадка. Оса​док отфильтровали, а рас​твор вы​па​ри​ли и прокалили. На​пи​ши​те урав​не​ния четырёх опи​сан​ных реакций.
Часть3. Вам предлагается решить качественную задачу.

Известно, что в четырёх колбах находятся растворы азотной кислоты, карбоната калия, нитрата серебра и хлорида бария. Как, не используя других реагентов, определить содержимое каждой колбы?  Составьте план эксперимента и напишите уравнения реакций. 
Максимальное время проведения олимпиады 120 минут

Дата проведения олимпиады 26 сентября 2017 года
Критерии оценивания.

Часть 1. За каждый правильный ответ части 1 – 1 балл.

Часть 2. Максимальный балл за решение расчётных задач:

1 расчётная задача – 3 балла

2 расчётная задача – 5 баллов 

3 химические реакции-4 балла

Часть 3.  Максимальный балл за решение качественной задачи – 5 баллов. 
За правильное выполнение какого-либо элемента расчётных задач или качественной задачи в зависимости от сложности присваивается 0,5 - 1 балл.

Максимальный балл за решение задач олимпиады – 27баллов.
Ответы

	Номер задания
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	ответ
	4
	3
	1
	2
	2
	2
	1
	1
	1
	2


7,
Mr=12*12+22+16*11=144+22+176=342 потом Mr/NA = 6,023 *10^23 моль−1. m=342/6,023 *10^23 =56,782 *10^-23 г
Часть 2
1,C5H10
2.2Zn+O2 =2ZnO
               2Mg+O2 =2MgO

Пусть цинка было xг.,тогда магния(15.4-x)г.
n(Zn)=m/M=x/65
n(Mg)=m/M=(15.4-x)/24

n(ZnO=n(Zn)=x/65
n(MgO=n(Mg)=(15.4-x)/24

m(продуктов) = m(ZnO) + m(MgO) = n(ZnO)*M(ZnO) + n(MgO)*M(MgO) = (x/65)*81 + ((15.4 - x)/24)*40 
(x/65)*81+((15.4-x)/24)*40=20.2x=13г.(массацинка).
ω(Zn)=m(Zn)/m(смеси)=13г./15.4г.=0.8441или84.41%
ω(Mg) = 100% - 84.41% = 15.59% 

3. 
A)Fe + S = FeS

Б)FeS+2HCl=FeCl2+H2S

В) FeCl2+2AgNO3=2AgCl+Fe(NO3)2
Г) Fe(NO3)2=2Fe2O3+8NO2+O2

